

*very far from common*), и ее функцией является акцент на важности излагаемого. Этим она отличается от логического акцента, который выражается обычно лексически (*it's an interesting problem*). Образность может встречаться при создании новых терминов, когда на основе свободного словосочетания метафорические образуется определение, которое закрепившись в терминологии, становится прямой дефиницией в научном языке (например, *firewall*). Для английского языка данный факт связан, в первую очередь, с многозначностью большинства слов, что обуславливает большее количество стилистических приемов в научных текстах английского языка по сравнению с русским.

Научный стиль выражается в синтаксическом аспекте. Т.к. для данного жанра типичным является определение понятий и описание объектов, то часто используются простые двусоставные предложения с составным сказуемым, состоящим из глагола связки и именной части: "*The cell is a functional unit*". Среди других признаков можно выделить употребление пассивных конструкций (*The virus is made up of proteins*), парных союзов (*both ... and; not only ... but also*) и преобладание сложноподчиненных предложений.

**Заключение.** Таким образом, мы выделили следующие значимые характеристики английской научной речи: употребление специальной лексики и терминов; специфическое синтаксическое оформление высказываний и низкая степень экспрессивности. Данные характеристики определяются основной функцией научного текста: интеллектуально-коммуникативной, по сравнению с которой остальные функции являются факультативными.

**Литература.** 1. Арнольд, И.В. *Стилистика. Современный английский язык: учебник для вузов* / И.В. Арнольд. – 4-е изд., испр. и доп. – М.: Флинта: Наука, 2002. – 384 с. 2. Гореликова, С.Н. *Природа термина и некоторые особенности терминообразования в английском языке* / С.Н. Гореликова // *Вестник ОГУ*. – 2002. – № 6. – С. 129-136. 3. *Теория и практика английской научной речи* / Г.И. Ахманова [и др.]; под ред. М.М. Глушко. – М.: Издательство Московского университета, 1987. – 240 с.

УДК 398.332(430)

**ЧЕРНОВА Е.Д.**, студент

Научный руководитель - **ЮРКЕВИЧ А.Т.**, магистр образования, ст. преподаватель  
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины»,  
г. Витебск, Республика Беларусь

## **ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНЫЕ И РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ В ГЕРМАНИИ**

**Введение.** Праздники, традиции и обычаи играют важную роль в формировании культуры любой нации. Они складываются на протяжении столетий под влиянием географического положения страны, ее климатических условий, исторических событий, религии. Германия – страна с богатым культурным наследием. Кроме общенациональных праздников, в каждом регионе существуют уникальные традиции и обычаи, свойственные только немцам.

Цель исследования – изучить праздничные традиции и обычаи Германии и отразить их значимость в жизни немецкого народа.

**Материалы и методы исследований.** Материалом послужили научно-методическая литература по проблеме исследования, источники сети Интернет. Методы исследования – теоретико-аналитический, обобщение данных.

**Результаты исследований.** Несмотря на то, что немцы отличаются своей эмоциональной сдержанностью, все же они любят праздники. Проанализировав некоторые немецкие праздники, традиции и обычаи, мы разделили их на общенациональные и региональные. К общенациональным праздникам относят День святого Николая, Рождество, Новый год, Масленицу, Пасху, День объединения Германии, День святых.

Рождество для немцев – один из самых значимых праздников, который длится с 24 по 26 декабря. Немецкие рождественские традиции схожи с традициями других стран, но стоит

отметить, что готовиться к Рождеству немцы начинают с начала декабря: мастерят рождественский календарь, разделенный на 24 ячейки по количеству дней, предшествующих Рождеству с начала декабря, открываются зимние ярмарки, на подоконниках появляются светильники-арки, а в домашнем меню – предрождественские рыбные блюда. В Средние века в это время года принято было поститься, и некоторые местные жители до сих пор соблюдают эту традицию, отказываясь от мясных блюд. В Рождество немцы собираются в кругу семьи и дарят подарки своим родным и близким [1].

Одним из главных немецких праздников является Пасха, как символ почитания домашнего очага и традиций. Немцы обильно украшают свои дома, дворы, магазины и торговые центры желтыми нарциссами, крокусами и глиняными кроликами. Впервые о пасхальном кролике упомянул немецкий ученый Г.Ф. фон Франкенау в 1682 году. По легенде, кролик прятал пасхальные яйца в саду, чтобы дети могли найти их. Обычай практиковался в центральных и юго-западных землях Германии, а позже распространился на другие регионы и даже соседние страны. Кролик и яйца – языческие символы плодородия, рождения и новых дел.

День объединения Германии является Днем немецкого единства и отмечается ежегодно как национальный праздник. В программу праздничных мероприятий входят фестивали, ярмарки, концерты, народные гуляния, так как 3 октября 1990 г. произошло одно из ключевых событий новейшей истории страны – падение Берлинской стены и воссоединение Германии.

У немцев есть свои региональные праздники, отличающиеся своей самобытностью.

Так, в земле Тюрингии существует традиция «Благословение лошадей». Этот обычай очень древний, ему уже более 350 лет. Происходит каждый год 2 июля после праздника явления Девы Марии Праведной Елизавете в тюрингской деревушке Этцельсбах. Согласно легенде, в 16 веке неподалеку от этого места посреди поля была найдена пиета. Когда лошади крестьянина отказались идти дальше, он осмотрелся по сторонам и обнаружил драгоценную реликвию. Икону, вырезанную из дерева, поставили в часовне, а паломничество на лошадях и церемония их благословения стали ежегодным обрядом.

Ежегодно в течение Варфоломеевской недели саксонский Каменц празднует свой «Лесной праздник», который, как указывают источники, возник еще в 15 веке в связи с угрозой городу со стороны гуситов, во время которой школьники изъявили просьбу вернуться в лес близлежащего монастыря. В настоящее время, это, прежде всего, цветочное шоу. В понедельник и четверг праздничной недели студенты в белой нарядной одежде и с сотнями украшенных цветами флагов, венков, корзин, рогов изобилия бродят по улицам города, заполненными зрелищами [2].

Один из самых известных локальных праздников в Германии является мюнхенский Октоберфест, зародившийся 12 октября 1810 г. Родоначальником фестиваля является кронпринц Людвиг, который женился как раз в этот день. Будущий король пожелал, чтобы его счастье разделил с ним и простой народ. По его приказу на огромном лугу под Мюнхеном были поставлены длинные столы с бесплатным угощением. Свадьба длилась несколько дней, поэтому Людвиг решил не только накормить своих потенциальных подданных, но и развлечь их, включив в программу мероприятия скачки. Праздник удался на славу и перешел в традицию [3].

**Заключение.** Немцы славятся своей самобытной культурой и сохраняют национальные традиции и обычаи, бережно передавая их из поколения в поколение. Германия подарила миру множество праздничных традиций, обычаев и символов. Рождественский венок, раклет, пасхальный кролик, праздничная ель – атрибуты впервые появившиеся в Германии и распространившиеся позже по всему миру.

**Литература.** 1. <https://blog.ostrovok.ru/prazdniki-v-germanii/> – (Дата обращения: 15.04.2021). 2. Failhauer, A. *Feste feiern in Deutschland* / A. Failhauer. Zürich, 2000 3. <https://www.de-online.ru/nemetskie-traditsii-samyie-interesnye-i-zabavnye> – (Дата обращения: 16.04.2021).